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五月十三日

聖瑪利亞．道明嘉．瑪沙利羅
Santa Maria Domenica Mazzarello  
(1837-1881) 與聖若望鮑思高共同創立母佑會
慶日（為母佑會 節日）(可得全大赦)

禮儀歷史概要


瑪沙利羅於1837年生於意大利北部、亞歷山大利亞的摩爾尼斯（Mornese）小鎮，她的家庭建基於一個穩固信德的基礎上，孜孜不倦工作的精神，和富有判斷力的思想，這正好於日後在她身為長上時看到了。十五歲那年，她加入了「無原罪孝女善會」，開始為她本身農村的女青年工作。她在廿三歲時染上傷寒，加深了她靈修的深度：疾病使她一向強健的身體變得十分脆弱，使她深深感覺到要完全依靠天主。她因此開設了一所簡單的縫紉工房，教導當地的女青年手工、祈禱和熱愛天主。藉著經常領受聖事所得到的恩寵，和神師柏斯達理諾神父的明智指導，她在神修方面得到很大的進展。


鮑思高神父於1872年與她一起共同創立了進教之佑孝女會，又稱為母佑會。她身為總會長，充分地表現出身為培育者和靈修導師的身份，她那份喜樂及平和的神恩、開朗、流露出的喜樂與及顧及其他女士們的教育。


她留給她的修女們一項充滿著福音精神的教育傳承：在教理中找尋天主、熱熾的愛德、對工作的責任感、真誠與謙厚、刻苦的生活和喜悅地奉獻自己。


瑪沙利羅於1881年5月14日在Nizza Monferrato去世。教宗庇護十一世於1938年冊封她為真福品，1951年6月24日由教宗庇護十二世立為聖品。

訊息及反思


在禮儀的集會上，我們讚頌及感謝「無限仁慈的天主」（頌謝詞），祂垂愛「謙卑的人」和「以聖德的精神充滿那簡樸的心靈」（集禱經II）：我們在瑪利亞．瑪沙利羅的身上看到活生生的聖德楷模 - 「熱誠的忠貞和忍耐的優美；忠誠的謙和與及勤勞的貧窮，喜樂的聽命和無限的信任」（頌謝詞）。


她常與復活主基督的「苦難及光榮的奧跡」（隆重祝福詞）相聯合；這位聖女成了每位「基督徒和修道生活的模範」（集禱經），「生活的導師」（獻禮經I）、和充滿「愛德的熱火」（獻禮經II）的模範。


注視著這位模範，整個「慶典」（獻禮經II）的會眾懇求那位「一切美善根源」（集禱經I）的天父，使教會在今日延續這聖德的工程 – 「對青少年的愛」（集禱經II），成為天父愛情的每日見証（參集禱經I）– 忠信於「教育工作」（集禱經II），「特別為青少年服務」，因而成為天主「無限愛情的標記」（頌謝詞）； – 孜孜不倦地「追尋天主及為教會服務」（隆重祝福詞），因而「喜樂去回應天主的召喚」（獻禮經I）；– 繼續增長我們「愛德的熱火，一如你所賞賜我們作為模範的聖女瑪沙利羅一樣」（獻禮經II），為薰陶這份「兄弟姊妹的愛德」，使我們「喜樂地在弟兄們身上服務天主」（領聖體後經）。
進堂詠
（詠 一一八:16, 29）

上主的右手將我舉擎，上主的右手大顯威能。請你們向上主讚頌，因為祂是美善寬仁，祂的仁慈永遠常存（亞肋路亞）。
或
（德 五一:18b,20）


我公開以祈禱尋求智慧；我的心喜悅智慧。我的腳常踏在正直的路上；自我年青時，我就到處追求她（亞肋路亞）。
集禱經


天主、一切美善的根源，祢向我們推薦聖瑪利亞．道明嘉．瑪沙利羅，以她顯著的謙遜和熱熾的愛德，作為我們基督徒和修道生活的模範；求賜我們能以純樸的心靈尋求祢的愛，並以每天的生活為之作証。以上所求，是靠祢的子、我們的主、耶穌基督，祂和祢及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

（為修道團體）


主、我們的天父，祢喜愛那謙卑的人，並以聖德的精神充滿那簡樸的心靈，求祢在這慶祝聖瑪利亞．瑪沙利羅的節日上，俯聽我們的祈禱。她與聖若望鮑思高一起分享那份對青少年的愛，並與她一起創立新的修道團體。求祢使我們順應他們的教導，並忠於她的教育工作。以上所求，是靠祢的子、我們的主、耶穌基督，祂和祢及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

獻禮經


天主，求祢收納我們向祢所呈上的禮品 – 我們精神奉獻的標誌，藉著祢賜給我們作為生活的導師、聖女瑪沙利羅的轉禱，使我們在每日的生活中，以喜樂去回應祢的召喚。因主耶穌基督之名，求祢俯聽我們的祈禱。亞孟。

（為修道團體）


天父，求祢接納我們的團體在此慶日獻上的禮品，在我們心內燃起愛德的熱火，一如祢所賞賜我們作為模範的聖女瑪沙利羅一樣。因主耶穌基督之名，求祢俯聽我們的祈禱。亞孟。

頌謝詞
 明智的貞女、守候等待

聖父、無限仁慈的天主，藉著我們的主、耶穌基督，我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的。


在這明智及守候的貞女、聖女瑪利亞．道明嘉．瑪沙利羅的身上，祢發顯了她熱誠的忠貞和忍耐的優美；忠誠的謙和與及勤勞的貧窮，喜樂的聽命和無限的信任。


藉著聖神的推動，她與聖若望鮑思高一起創立了新的修會，特別為青少年服務，這正是祢的聖子基督留給我們無限愛情的標記。


我們在此聯合一起，歡欣讚頌及光榮祢，並與天朝神聖，歌頌祢的光榮，同聲高呼：

領主詠
 （路 十:21）


主說：父啊！天地的主宰，我稱謝祢，因為祢將這些事瞞住了智慧及明達的人，而啟示了給小孩子。是的，父啊！祢原來喜歡這樣做。（亞肋路亞）

或


主說：你應當全心、全靈、全意、全力愛上主，你的天主；並愛近人如你自己。（亞肋路亞）

領聖體後經


天父，我們追隨聖女瑪沙利羅的榜樣，參與了這救恩的祭宴，滋養我們對祢 – 至高及唯一美善 – 的渴望，教導我們對兄弟姊妹的愛德，與加強我們為他們服務時的那份喜悅。因主耶穌基督之名，求祢俯聽我們的祈禱。亞孟。

隆重祝福禮


天主聖父，祢召叫我們今天在此相聚，一起慶祝聖女瑪沙利羅的慶日，求使我們常活出福音的謙和與愛德。亞孟。


復活的基督，祢在聖女瑪沙利羅的身上，顯示了祢苦難及光榮的奧跡，求祢改變我們的生活，成為奉獻給祢的祭品，並產生豐盛的美果。亞孟。


天主聖神，祢在聖女瑪沙利羅身上傾注了虔敬及睿智的恩物，求使我們努力不斷地追尋祢，及為教會服務。亞孟。


願全能的天主聖父、聖子、聖神，降福你們。亞孟。
