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十月廿九日

真福彌格．盧華司鐸 San Michele Rua (1837-1910) 紀念日

誦讀日課
讚美詩、聖詠見聖人通用

領：我靜心默想祢的教誨。

答：上主，祢是我的救星，我的靠山。

誦讀一
恭讀聖保祿宗徒致羅馬人書（十二：1-21）

弟兄們！我以天主的仁慈請求你們， 獻上你們的身體當作生活、聖潔和悅樂天主的祭品：這才是你們合理的敬禮。你們不可與此世同化，反而應以新的心思變化自己，為使你們能辨別什麼是天主的旨意，什麼是善事，什麼是悅樂天主的事，什麼是成全的事。我因所賜給我的聖寵，告訴你們每一位：不可把自己估計得太高，而過了份；但應按照天主所分與各人的信德尺度，估計得適中。就如我們在一個身體上有許多肢體，但每個肢體，都有不同的作用；同樣，我們眾人在基督內，也都是一個身體，彼此之間，每個都是肢體。按我們各人所受的聖寵，各有不同的恩賜：如果是說預言，就應與信德相符合；如果是服務，就應用在服務上；如果是教導，就應用在教導上；如果是勸勉，就應用在勸勉上；施與的，應該大方；監督的，應該殷勤；行慈善的，應該和顏悅色。愛情不可是虛偽的。 你們當厭惡惡事，附和善事。論兄弟之愛，要彼此相親相愛；論尊敬，要彼此爭先。論關懷，不可疏忽；論心神，要熱切；對於主，要衷心事奉。論望德，要喜樂；在困苦中，要忍耐； 在祈禱上，要恒心；對聖者的急需，要分擔；對客人，要款待。迫害你們的，要祝福；只可祝福，示可詛咒。應與喜樂的一同喜樂，與哭泣的一同哭泣。彼此要同心合意，不可心高妄想，卻要俯就卑微的人。 不可自作聰明。對人不可以惡報惡，對眾人要勉勵行善；如若可能，應盡力與眾人和睦相處。諸位親愛的，你們不可為自己復仇，但應給天主的忿怒留有餘地，因為經上記載：『上主說：復仇是我的事，我必報復。』所以：『如果你的仇人餓了，你要給他飯吃；渴了，應給他水喝，因為你這樣做，是將炭火堆在他頭上。』你不可為惡所勝，反應以善勝惡。 

短對答詠
羅十二、2；厄四、23-24

領：應以更新的心思變化自己。

答：為使你們能辨別什麼是天主的旨意，什麼是善事，什麼是悅樂天主的事，什麼是成全的事。

領：在心思念慮上改換一新，穿上新人。

答：為使你們能辨別什麼是天主的旨意，什麼是善事，什麼是悅樂天主的事，什麼是成全的事。

誦讀二
選讀真福盧華神父的公函 （1899年11月29日）

         (實踐服從指揮和肯作犧牲)


就人的本性來說，在所有的德行中，最困難獲得的可說是：服從指揮。不單在行動上，甚至在意志和判斷上，要放棄自己的意願和判斷，事情無論大小，又或者關乎到靈魂得救的事情上，都要依靠他人時，要實踐這方面的德行，要比做最嚴厲的補贖還辛苦。服從直接觸及到人最內在的實體，即：自由意志。但服從卻不能夠和犧牲分題而論的，每當遇到最困難的環境，一位修道人不會向幻想、情感或衝動而屈服的；相反，在信仰支持的理智的光照下，他會發現到任何在他身上所發生的不愉快事情，為他都有靈性上的益處。誰若有幸擁有這份犧牲的精神，他不會沮喪和抱怨，甚至要面對最難受的苦楚時，受制於人性最討厭時，他也會舉目望天說：上主，若這是你所願意的，願照你的旨意成就罷。


這個德行是建基在世人所盡知的、耶穌基督所親受的苦楚真福之上；這正是會祖曾步履過的路途。他的一生可說是持續的犧牲，假若我們沒有這份克己的精神，我們決不能自稱為他的神子；再者，沒有犧牲，無人能夠冀望能夠造福青少年，因為，我們會變成急躁、忿怒和沮喪的。我們會無法忍受會友的缺失，和服從長上。缺少了犧牲的精神，會缺乏力量去實踐神貧，對於貞潔同樣會遇到困難，對於持守聖召亦會遇到挑戰。每日早晨，我們會向聖母誦念一篇奉獻禱文，我們應許下：以言以行，盡己所能去活出耶穌來。但我可愛的神子們，我們那個時候是最相似我們的救主呢？我們在那個時候，在那些極需要拯救的人的眼中，最能代表祂呢？就是當我們以我們修道人的身份，藉著我們所履行的司鐸職務時，我們必定會受些苦的。當我們面對死亡時，並不是我們所享受過的快樂、我們所得到的尊敬、或我們所積聚的財寶能夠給我們安慰，相反，是我們為了耶穌的緣故，所經歷的一切犧牲。

短對答詠

領：度一個與你受寵召相稱的生活，以和平的聯繫、保持心神的合一。

答：你們蒙召同有一個希望。

領：願天主賞賜你們彼此同心合意，好一心一口光榮我們的天主。

答：你們蒙召同有一個希望。

或

誦讀二：選讀教宗保祿六世在冊封禮上的道理(1927年10月29日)


(神子、門生、效法者)

讓我們一起默想盧華神父的一些特質，這些特質說明了一切，使我們明白一切。


盧華神父是誰？他是慈幼會會祖鮑思高神父的第一位繼任人。盧華神父為何被冊封為真福，接受光榮呢？他被立為真福和接受光榮，全是因為他是繼位者：即是說，是一位延續者：神子、門生、和效法者。可以說，他在全世界上，使聖人的善表成為學習的場所，使他的工作成為一所延續的學府。他使他的生命成為歷史，他的規則成為精神，他的聖德成為典型的模範。他使泉水變成溪流河水。慈幼大家庭所結出的果實，以鮑思高神父為源流，得到盧華神父來延續，使我們去伸延下去，這就是源自上一個世紀，而留給教會一份朝氣蓬勃的景象。這位忠信的追隨者，在華道角卑微的開始中，將慈幼會的事業發揚開去，清楚明暸喜樂的成份，嚴謹地發展，但卻不失應有的創新性。盧華神父是十分忠信，同時是十分謙遜和勇敢的鮑思高神父的神子。


盧華神父教導我們什麼呢？他怎樣能被提升到天堂的光榮，達到教會今天給予他的光榮呢？藉著教導我們怎樣成為一位延續者，即成為一位追隨者、學生、和導師，即我們智慧之師的徒弟。讓我們將所學習到的擴展開去：他教導慈幼會士繼續成為慈幼會士，忠於會祖的神子；之後，他教導每一個人尊重教會的訓導，因為她教導我們身為基督徒時，生活應有的舉止。


門生的身份全依賴藉導師的智慧。徒弟的模仿再不是被動的，或奴隸式的，而應是像酵素，達到圓滿。（參格前四：16）學生發展他本有的性格的能力，事實上是源自於怎樣從導師身上所學習到的，即稱之為教育，一門循序漸進的引導，但自由而內在的，使學生發展他本有的質素。我們稱盧華神父就是這些德行的模範，教會亦因此理由將他冊封為真福聖人，這些德行就是福音中所提及的德行，亦是這位謙卑僕人在聖德的學校中所學習到的，也是向人類所啟示的天國的奧秘（參瑪十一：25）。


假若盧華神父真的可稱為鮑思高神父首位接班人，我們會在他的謙遜和信任的內修層面上，而更加尊崇他。但我們亦不能忘記這位微小，但十分偉大的人物所做的事業，因為我們今日慣常以人的工作能力，去衡量一個人的地位，而今日在我們眼前的，正是一位宗徒事業的能手，雖然他仍保有鮑思高神父的模式，但亦有他自己發展的幅度，使我們更加肯定盧華神父在神修和人性方面的偉大。

短對答詠

領：持守我所傳授給你們的傳統。

答：在主內站穩。

領：你們該效法我，如我效法了基督一樣。

答：在主內站穩。

晨禱
簡短讀經  （羅 十二：1-2）

弟兄們！我以天主的仁慈請求你們，獻上你們的身體當作生活、聖潔和悅樂天主的祭品：這才是你們合理的敬禮。你們不可與此世同化，反而應以新的心思變化自己，為使你們能辨別什麼是天主的旨意，什麼是善事，什麼是悅樂天主的事，什麼是成全的事。

短對答詠

領：聖者的心靈，是在天主的法律上。

答：聖者的心靈，是在天主的法律上。

領：在天主的法律內行走，是正義而又可靠。

答：是在天主的法律上。

領：願光榮歸於父、及子及聖神。

答：聖者的心靈，是在天主的法律上。

讚主曲對經：上主的神祝聖了我，向貧窮人傳報喜訊。

禱詞
在一天新的開始，我們紀念真福盧華神父，讓我們向天父發出我們的祈禱：


天父，加強我們的忠信。

天主，藉著祢所賜予的恩惠，求祢使教會的各級職員在愛德中含忍地工作：

＊  使那些被召為天國工作的人，有勇氣和恆心到底。

在真福盧華神父身上，祢給了我們一個對祢的呼召，作出完全接受的榜樣：

＊  求使我們效法他的榜樣，在所接觸的青少年身上，愛慕和事奉基督。

在真福盧華神父身上，祢給了我們一個工作和節制的榜樣：

＊  求祢幫助我們，藉我們的生活，成為福音貧窮價值的見証。

祢使真福盧華神父成為聖鮑思高的忠實合作者，和延續他的工作：

＊  求使我們也有這份門生的精神，使我們在聖德的路上邁進。

祢使真福盧華神父，在事業急促發展上，成為這大家庭負責任的領導者：

＊  求以祢的聖神，光照那些被召領導慈幼會的長上。

天主經
結束禱詞

全能的天主聖父，祢賞賜聖若望．鮑思高神父的接班人、真福盧華神父在青少年的心中塑造了祢的肖像，求祢使我們蒙召從事教育工作者，也能反射祢的聖德，使人認清祢聖子基督的真容。祂是天主，和祢及聖神，永生永王。亞孟。

晚禱
簡短讀經 （羅 八：28-30）


我們知道：天主使一切協助那些愛祂的人，就是那些按祂的旨意蒙召的人，獲得益處，因為祂所預選的人，也預定他們與自己兒子的肖像相同，好使祂在眾多弟兄中作長子。天主不但召叫了祂所預定的人，而且也使祂所召叫的人成義，並使成義的人分享祂的光榮。

短對答詠

領：上主是正義的，喜愛正義。

答：上主是正義的，喜愛正義。

領：祂以愛心照顧義人，

答：喜愛正義。

領：願光榮歸於父、及子及聖神。

領：上主是正義的，喜愛正義。

謝主曲對經：藉著聖神的助佑，持守你所接受的傳授：醒寤、在痛苦中忍耐、宣講福音和履行你的職務。

禱詞
在黃昏時刻，我們向那召叫我們成聖的天父，作出我們謙卑的祈求，說：


上主，求祢聖化祢忠信的子民。

祢引領尚在少年時期的真福盧華神父，在聖鮑思高的學校內，完全地奉獻給祢：

＊  求使我們也能常忠於會祖的神恩。

祢給予真福盧華神父一個良善牧者的心腸：

＊  求使所有慈幼大家庭的成員，主動地服務身邊的弟兄姊妹。

祢啟示及引領他，在慈幼大家庭內擴展傳教的工作：

＊  加強我們對天國的熱忱，和使傳教士的工作得到豐收。

在每一個時代，祢藉著人的自我奉獻，去追隨那服從、貧窮和貞潔的基督：

＊  求祢賞賜教會和慈幼大家庭有更多的聖召。

藉著童貞瑪利亞和諸位聖人的功勞和轉禱：

＊  使所有的亡者在祢的國內，求遠與祢相聚。

天主經
結束禱詞 （見晨禱）
