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十二月五日

真福斐理．李納德司鐸
Beato Filippo Rinaldi (1856-1931)

紀念日（為志願會 節日）
誦讀日課
誦讀二：選讀真福李納德神父的公函
(1924年1月24日；總部議會實錄 1924年)
    （瞭解、愛慕、遵守會憲精華）
    會憲是我們修會的靈魂，而修會是鮑思高神父畢生的中心；因此修會的歷史全在他的生活裡。再者，我們可以說，在會憲裡蘊藏着整個的鮑思高神父，他救靈的唯一理想，他藉着聖願所修煉的成全，以及他溫和、良善、容忍、虔敬、愛德和犧牲的精神。
    我們的會憲不僅是鮑思高神父智慧和熱誠愛德的結晶，而且，正如在他日常的生活中流露出超性的成份，同樣會憲在其初稿階段和日後的編寫中，明顯地得到天主超性的光照。會憲的條文，他先寫在他所召選的神子的心靈和生活中，當他認為符合他所訂下的宗旨時，才以白紙黑字寫下來。
    閱讀鮑思高神父於一八五八年呈上給教宗庇護九世的會憲初稿時，彷彿聽到慈父的聲音，簡單而清晰地，向自己的神子們解釋生活準則：不用強迫，卻用友愛的聯繫，俾能追求成全，向青少年、尤其是較貧苦的青少年，一心一意實施各種神形的愛德工作、以及栽培神職聖召：不為物質的東西而掛慮；相反，每人即使保留著擁有物業的權利，實質上生活得像一無所有；不堅持自己的意願，卻以赤子之心服從長上，而長上根本不必施發號令；沒有很多集體的神業，但在勤謹、繁忙的生活中保持與主契合，這正是他神子的特徵及引以為榮的。鮑思高神父在創立一個修會上，尤其想成立一個家庭，幾乎全部建立在長上的父愛、慈祥和體貼、以及屬下的孝敬和友愛上；甚至，雖然原則上保持職權和隸屬之別，事實上他不喜歡任何區別，並實施眾人和在一切事上的平等。
    這樣，鮑思高神父事實上與他初期的神子們遵守了會憲達三十多年之久，並適當地修訂、改善，甚至把原稿上的某些條文刪除了，因認為不符實際或無濟於事。
    我們不要忘記，天上的神光協助了他從事這項工作，因此那些修改不影響他的修會所賴以屹立的基本原則。
短對答詠  (希十三：21；加下一：4)
領：願天主成全你們各種善工，好承行祂的旨意。
答：願天主在你們身上，藉着耶穌基督實行祂所喜悅的事。
領：願祂使你們瞭解祂的法律和規誡。
答：願天主在你們身上，藉着耶穌基督實行祂所喜悅的事。
或可選讀：（為母佑會修女）

誦讀二：真福李納德神父給母佑會全體修女新年賀函（1931年）


（了解聖鮑思高神父的內修並向他學習）

我們無論從會祖的寫作中或從他日常的工作裡，見不到他特意地談論有關內修生活應如何如何，苦行克己善功又該如何去做，從事牧民工作又要怎麼一番，這就是他獨特的道行所在。實際上他由童年時代就開始了他的內修操練，修煉得成了很自然地生活着，這就顯不出任何不尋常的跡象來，似乎一個人很正常地盡好他的本職工作。

他的內修首先從自己的靈魂得救開始，修煉到：一、合乎福音；二、不神秘而單純；三、不虛浮而扎實；四、堅忍勤勞。服從天主的聖意，拯救人的靈魂，這是他一生的唯一目標。他的內修神功做到是一種總不停止地不尋常地運作，為救人靈魂著想，憑着堅強的信仰來日日不斷地充實，使他日常工作和生活上始終是以喜悅的笑容出現，給人一種容光煥發，充滿希望。他有上主的神力，加深他熾熱的愛心，一心投入他做的事業上，就算遇到天大的困難來阻攔，或遭反對他的人用連珠炮式的射擊，或迎受來自惡意的奇襲，或甚至受那聞所未聞的陷害，他都是四平八穩，坦然自若。聖鮑思高神父把工作中那股不屈不撓的精神，負有責任感的工作態度，意見坦率的作風會與內修生活結合起來，只當自己在天主的眼皮下做事，這樣一天一天修着煉着，就修煉得成為好習慣；他這副與天主密密相近的作風是一貫的，扎實的，就此他登上了默禱入迷的高峰。這種獨特神秘入迷保持到他生命的最後一刻。鮑思高神父能與天主密密相近的一步，當然他自己要盡力付諸行動，就是要不斷地刻苦去鑽研已顯示的真理和超性的事理，又要繼續不停地克服私慾偏情的無休止的攪擾，一步一步操修信、望、愛三德，重視勇、義、智、節四德的修養，遵守倫理道德的規範，自覺地做苦行克己和自我檢討，就這樣才修養成為，雖在極困難處境或再大的危險中，他都能保持着頭腦清醒，思路一絲不亂，要製定方案有十足的把握。他這種遇到十分錯綜複雜的事都不亂分寸，這是由於他始終認為自己在天主眼皮下辦事，有天主庇佑。沒有值得心跳口跳的。

鮑思高神父的這種活生生的同天主一起生活，一起工作的內修生活，同樣地他把聖母給他的協助也與自己結合起來，他都入了迷。就這樣，他心靈上感受到自己在天主身邊有一種溫柔的享受，同時關心眾多靈魂的得救。
短對答詠 （弗三：16-17；格二：6-7）
領：因著你們的信德，使基督住在你們心中，叫你們在愛德上根深蒂固，奠定基礎。
答：為叫你們充滿天主的一切富裕。
領：你們該在基督內行動生活，並在祂內生根修建，堅定於你們所學得的信德。
答：為叫你們充滿天主的一切富裕。
或
（為志願會會員）

誦讀二：真福斐理 ( 李納德神父給「鮑思高志願會」會員的一次講話
  　　  （祈禱和福傳任務）

真正的虔誠是出於良善的心靈才是，我們的心靈要在天主跟前成長起來才對。

你們不可忽略祈禱，要利用默思祈禱，反省檢討和閱讀聖書來充實精力；只要我們深深反省檢查，全神貫注地去省察自己的一言一行，才會很自然地從口中表露出我們內心所要求的。思想集中這一步很重要，因為它是做反省的先決條件。反省神功不能不做，可以說，它是一種有效的祈禱方式；善用它能很快地搜出我們身上的不足之處，找出我們真正的急需，並對我們自己能有一個清楚的認識，能加強對天主的孝愛，渴望勤領聖體，又能更進一步認識天主。反省工作更可以給我們心靈上添加一把火力，使我們內心靈修生活會有本質上的充實。

虔誠、熱心，這不能是一種靜止的功夫，它是要主導我們的一舉一動。我們這個新生的小團體有什麼任務急等待著我們去擔負的呢？要在什麼樣的條件下我們動手去做呢？做的時候採用怎樣的方式去實踐呢？不少的男女大小修會組織，他們各自有一個特定的宗旨，換句話說，他們各有自己的特別任務要去完成。

至於服務社會的慈善事業，大大小小總括起來可以概括成七類，其中任何一件慈善業為人服務，都是蒙天主所讚許的。

那麼，你們生前可做些什麼呢？我個人認為，你們每天要祈求天主賜給你們勇氣，來接受當日要肩負的「十字架」。這對你們每個人來說，是一件十分重要的事；然後，按照你們各自的環境條件把本職工作圓滿地完成，就是說：根據聖鮑思高神父的工作態度，按天主聖神的聖意去辦事；這樣是否全部完成了你們應盡的義務呢？沒有，僅僅這一點是不足夠的，你們還有另一任務要去做。

儘管你們日夜的工作重擔已經把你們壓得直不起腰來，我看你們還是有一份餘力潛藏著的。你們就得好好使用這一份餘力。把這份餘力用在刀口上，結合你們各人處境條件，製定出一個明確的工作目標；我給你們說：不論你們從事哪一類職業，對聖鮑思高創立的事業，你們都有用武之地。你們都知道聖鮑思高創辦事業的宗旨是幫助青少年的健康成長，尤其是要幫助貧窮的、孤苦零丁的青少年。

我要求你們各人先在自己的家庭裡，把本職工作要完成好，之後你們抱着一副去給天主做工的精神去上班開工。你們要牢記我這點要求。也許你們有富裕精力，有充沛實力，請不要白白浪費，更不要小氣、吝嗇、捨不得花。要花在為服務青少年。經濟條件優越的是很少來找你們的。希望你們工作的注意力要著重在青年工人和少年工人（童工）身上。你們要領會到這一點：只要我們抱着給天主辦事，去關心青少年，與他們交往；我可以向你們保證，青少年會來親近你們的，他們會聽從你們的，你們說什麼，他們會一一照辦的。可惜，由於我們自己無才無能，我們該做到的都沒有達到，這真是可惜！
短對答詠   （弗五：8-9；瑪五：14-16）
領：現在你們在主內是光明的，生活自然要像光明之子一樣。
答：光明所結的果實就是各種良善、正義和誠實。
領：你們是世界的光，你們的光當在人前照耀。
答：光明所結的果實就是各種良善、正義和誠實。  

晨禱
讚美詩
1.
眾弟兄團結一致，
 
熱火朝天，
 
慶賀基督教會。
2.
今日熱烈祝賀，
 
真福李納德神父，
 
與眾真福會合在天庭。
3.
聖神的熱火，
 
以主愛的不朽聖璽，


烙印於他心上。
4.
他是表率，他是嚮導，
 
教我們生活上儉樸，
 
歡樂地追隨基督。
5.
神貧者的知己，
 
請代我眾祈求，
 
在愛主大道上穩步邁進。
6.
讚美祢基督、聖父的肖像，
 
祢將聖神的德能，
 
揭露給眾聖者。亞孟。
簡短讀經   (羅 二：1-2)

弟兄們，我以天主的仁慈請求你們，獻上你們的身體當作生活，聖潔和悅樂天主的祭品，這才是你們合理的敬禮。你們不可與此世同化，反而應以更新的心思變化自己，為使你們辨別什麼是天主的旨意，什麼是善事，什麼是悅樂天主的事，什麼是成全的事。
短對答詠
領：聖人心中有天主的法律。
答：聖人心中有天主的法律。
領：在天主的法律下，他們行得正，站得穩。
答：聖人心中有天主的法律。
領：願光榮歸於父、及子、及聖神。
答：聖人心中有天主的法律。
讚主曲對經：凡你們在我身上所學得的，所領受的，所聽見的，所看到的：這一切你們都該實行：這樣，賜平安的天主必與你們同在。
禱詞
在新的一天開始之際，我們讚美和懇求天主聖父，祂時常召叫慷慨的工人，為拓展天國而努力工作。我們懷著信德祈禱：

仁慈的天父，請俯聽我們的祈禱。

天父，在真福李納德神父身上，祢給了我們一位可靠的導師，詮釋鮑思高神父的精神，
＊  求祢保佑慈幼大家庭全體成員，日益忠於會祖的神恩。
祢把李納德神父給我們作內修生活的模範和嚮導，
＊  求祢幫助我們，在繁雜的工作中，保持與祢密切的契合。
祢曾引導李納德神父在慈幼會內擔任許多重要的職務，
＊  求祢降福我們的長上，賜予智慧和衝勁。
祢在李納德神父身上反映出鮑思高神父傑出的慈父形象，
＊  求祢把聖神傾注在我們心中，使能對眾人都和藹可親。
祢把智慧賜給了李納德神父，作一位傑出的神師，
＊  求祢光照和扶助我們，與青少年同步，邁向聖德的目標。
天主經
結束禱詞
    至慈善的父，祢在真福斐理‧李納德身上顯示了喜樂地奉獻的福音生活的楷模；求祢賞賜我們效法他，充滿使徒熱忱，俾能每日善盡職守，完成祢仁愛的計劃。以上所求，是靠祢的子、我們的主、耶穌基督，祂和祢及聖神，是唯一天主，永生永王。
亞孟。
晚禱
簡短讀經  (羅 八：28-30)

我們知道，天主使一切協助那些愛祂的人，就是那些按祂的旨意蒙召的人，獲得益處；因為祂所預選的人，也預定他們與自己的兒子的肖像相同，好使他在眾多兄弟中作長子。天主不但召叫了祂所預定的人，而且也使祂所召叫的人成義，並使成義的人分享祂的光榮。
短對答詠
領：天主是正義的，祂熱愛正義，
答：天主是正義的，祂熱愛正義。
領：天主熱心照料善人，
答：祂熱愛正義。
領：願光榮歸於父、及子、及聖神。
答：天主是正義的，祂熱愛正義。
謝主曲對經：天主為我作證：我是怎樣以基督耶穌的情懷愛你們眾人。
禱詞
   
懷着謙遜和知恩的心，我們感謝天父，賜與豐盛的恩寵，並向祂祈禱：
主，求祢俯聽我們的祈禱。
慈愛之父，祢藉着宗徒傳授給我們生命之言和生命之糧，
＊  願他們時常是我們使徒神火的活泉。
天父，祢的聖子耶穌委託童貞瑪利亞作鍾愛之門徒的母親，
＊  願她助佑我們，妥善教育祢所託付給我們的青少年。
天父，仁愛之泉，祢賜給我們永生，
＊  求祢幫助我們，以鮑思高神父的愛心去愛我們的兄弟。
公義之父，祂把宇宙交給人類管理，
＊  求祢助佑我們，恆於正義及和平的工作，以讚頌和光榮祢的聖名。
仁慈之父，祢賞賜忠信的僕人享受天堂無窮的福樂，
＊  求祢因真福李納德神父的轉求，慈祥地接待慈幼大家庭所有已亡的成員。
天主經
結束禱詞 (見晨禱)
