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五月六日

聖道明．沙維豪  San Domenico Savio
(1842-1857)  慶日

禮儀歷史概要


聖道明．沙維豪在他短短十五年的生命中，以一個十分簡樸的生活方式，踏上了聖德的道路，成為聖神的奇功妙化，和聖若望鮑思高教育法的碩果。


聖沙維豪於1842年4月2日生於意大利北部基愛理鎮的利華(Riva)村一家貧窮但充滿著信德的家庭。他的童年以初領聖體一事最為突出，他七歲時以極大的熱誠初領了聖體，並一直虔恭地滿全這個本份。他在十二歲的時候遇到了鮑思高神父，這是他生活中的一個轉捩點，鮑思高神父以一個慈父及導師的身份，讓他在華道角開始他的中學生活。他在那裡發掘到身為天父兒女的最祟高理想就是與基督及瑪利亞為友，並十分渴望走上聖德之路，更明白到藉著愛將自己完全奉獻給天主。他在祈禱及讀書方面都十分認真，並成了同學們的摰友。他對於鮑思高神父的「與我靈」理想十分敏銳，並希望能夠拯救所有的靈魂，因而成立了無原罪聖母善會，為鮑思高神父提供了許多得力的助手。


他十五歲那年患了重病，被迫回家休養，在1857年3月9日去世，快樂地與主相遇。教宗庇護十二世於1954年6月12日冊封他為聖人。


若以節日的形式慶祝時，第一晚禱可取自聖人通用部份，而讚美詩、對經和禱文可取自慶日的晚禱部份。

訊息及反思


禮儀的禱文實在是一首向「生活及喜樂的天主」（集禱經II）的讚歌，因為在「聖道明．沙維豪身上給予青少年愛德與純潔的榜樣」（集禱經I）；他是一位願意「為同輩服務的使徒」（隆重祝福禮）；一個「青少年聖德的楷模（集禱經II）；和他具有「一份喜樂，和忠於每日的本份的心」（頌謝詞）。


當我們「懷著喜樂之情慶祝聖道明．沙維豪的勝利」（進堂詠）時，這正好在「聖者的集會中」（頌謝詞）反映出來，信友團體參與聖言及聖體的聚會時，就是「順應聖神的引導」（頌謝詞），因此，我們以聖人為模範，「達到基督圓滿的程度」（集禱經I）。


為了達到這樣的結果，信友們 – 青年及教育者 – 懇求上天的救助：使「我們同樣在喜樂和愛內成長」（集禱經I）；及在聖神內得到教化：「成為天主愛的傳播者」（隆重祝福禮）；和「在一切事上，以與基督為友作為至高的目標」（隆重祝福禮），及「帶領眾多弟兄姊妹與天主為友，生活在喜樂及服務中」（領聖體後經），雖然在「短促的生命中」（頌謝詞）仍踏上聖德之路。

進堂詠
（默 十四：5, 4b）


我們懷著喜樂之情慶祝聖道明．沙維豪的勝利，因為在他身上沒有瑕疵，羔羊無論到那裡去，他常隨著羔羊。他是從人類中贖回來，獻給天主和羔羊當作初熟之果。（亞肋路亞）

集禱經


天主，一切美善的根源，祢在聖道明．沙維豪身上給予青少年愛德與純潔的榜樣；求祢使我們同樣在喜樂和愛內成長，達到基督圓滿的程度。祂和祢及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

或 （為修道團體）

上主、生活及喜樂的天主，祢給予教會聖道明．沙維豪作為青少年聖德的楷模，求祢使青少年們能夠效法他的純潔及愛心，並使身為教育者的我們，也能懂得帶領他們邁向基督，承諾為祢的神國效勞。以上所求，是靠祢的子、我們的主、耶穌基督，祂和祢及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

唸「光榮頌」

獻禮經


天父，我們將這救恩的聖祭奉獻給祢，求使我們充滿聖神的熱火，猶如曾充滿聖道明．沙維豪的心一樣。因主耶穌基督之名，求祢俯聽我們的祈禱。亞孟。

頌謝詞
在神聖的喜樂中，順應聖神


主、聖父，永恆光榮的君王，藉著我們的主基督，我們時時歌頌祢，處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。


在聖者的集會中，祢顯揚了年輕的聖道明．沙維豪，他順應了聖神的引導，在他短促的生命中，以一份喜樂的心，和忠於每日的本份，簡樸地踏上聖德之路。


為此，我們隨同天使及聖人，同聲歌頌祢的光榮，向祢歌頌：

領主詠


主說：我是從天上降下的生活的食糧；誰若吃了這食糧，必要生活直到永遠。我所要賜給的食糧，就是我的肉身，是為世界的生活而賜給的。（亞肋路亞）

領聖體後經


天父，我們參與了感恩聖筵，求祢幫助我們戰勝罪惡，步武聖道明．沙維豪的芳表，增加我們的決心，帶領眾多弟兄姊妹與祢為友，生活在喜樂及服務中。因主耶穌基督之名，求祢俯聽我們的祈禱。亞孟。

隆重祝福禮

天主聖父，祢召集我們在此慶祝聖道明．沙維豪的慶日，求祢賞賜我們聖寵，使我們常充滿祢的愛。亞孟。
耶穌基督，祢藉著死於十字架，戰勝了罪惡，求祢賞給我們勇氣，在一切事上，以與祢為友作為至高的目標。亞孟。

天主聖神，祢在聖道明．沙維豪身上，傾注了為同輩服務的使徒精神，求祢使我們也能成為祢愛的傳播者。亞孟。

願全能的天主聖父、聖子及聖神，降福你們。亞孟。

