2004年贈言
慈幼會總會長

查偉思神父闡釋
道明沙維豪封聖五十周年大慶

羅蘭衛冠納逝世百周年紀念

讓我們以至誠之心向所有青年呼籲
樂天知命，成聖成賢
就是步武基督將平常的日子活到卓越的水平
導言
新西蘭人愛德蒙和亭斯五十年前登上世界最高的山峰埃佛勒斯峰。那是1953年5月29日。從那天開始增加了攀山者，超過一千的攀山員抵達8.884米的地球最高點。從那時起，積下許多有關的各種困難，攀登季節，攀登人數，年齡，攀登者的性別，情況等的記錄，但支持攀登者勇往直前的精神是始終一貫的。無可置疑，這是當代世界其中一項驚險的活動。
當然，有許多其他冒險的活動，但這無疑是重要的一項，不單為了世界最卓越山峰的神話，其實也許因為世上沒有其他地方可以有更廣闊的視野和更接近高天。

許多時靈修學家也把靈修生活比作登山，指出向上高攀的努力，超越生活的庸碌。鮑思高神父向孩子們推介心靈之比作舉目向上，勇敢行事的邀請，教導他們為這偉大的理想而走險。在這前提下，登山的教育是不可或缺的。我感到欣悅的是，今日無論在這裡那裡，在學校，堂區，慶禮院和青年中心的計劃中都不缺少登山遠足，征服巔峰的壯舉。
2003年9月，意文慈幼會刊有一篇很美麗的文章，其中寫道：“天剛發白：遠足的隊伍正在旅途中，肩着背囊，穿上運動鞋，戴上帽子，步伐整齊，緩慢的呼吸配合腳步，各懷決志，完成壯舉“征服”巔峰，觸摸高天，挑戰蒼鷹…一步一步攀援而上，一伙人屏着氣息，集中精力向着目標前進，克服疲累是要付出很大毅力的，渴望找到一個小水源，等待着一個小休，最後幾米的爭扎，抵達目的的喜樂。在那完好巔峰的空間，是更易和天主對話，更便於反思，更能體會到祈禱的韻味”。1
道明沙維豪封聖五十周年大慶，這是第一位非經殉道之路而成聖的青少年，時間在登上埃佛勒斯峰金禧後一年。我想用這奇妙的巧合引入和光照2004年的贈言，趁着這金禧的恩寵，邀請整個慈幼大家庭重新關注青年的聖德，給青年指示可抵達的高峰。

我們要相信，孩子從少年開始，有能力勇敢地選擇生命，正如道明沙維豪，羅蘭衛冠納和一隊步武他們的青年人，他們一如一隊一隊的埃佛勒斯峰的登山者尋找嶄新的征途。我們要認識青年人他們具有尚待發展向善的能量，選擇耶穌和祂的福音，在和祂建立深厚的友誼的魄力與及堅持於 這些價值的鬥志。可以和鮑思高神父這樣說，就是邀請他們把自己完全獻給天主。
作為教育者，我們應當更新我們的誠服，就是“一切教育的進程都導向救恩的宗教終極目的，我們最重要的應務是幫助學生對絶對的價值開放，按照奧蹟的富藏和深度詮釋生命和歷史”（JP 15）。偉大的理想不是只提供給少數人，“預選”的一撮人，而是為所有人，因為所有人都有一個召叫和一個使命，一個待實現的“夢”， 一件事業要完成，一個目標要達到。我們超越只維繫短暫幸福的虛偽理想，這正是一個消費和享樂主義的社會的特色。我們應當幫助青年明白服事天主不是不幸，反之，誰也不像天主能使我們幸福，祂給我們的幸福化為一股牽動的力量轉化日常生活，並使我們品嘗盡本分的甘飴。這可不是彌額爾馬高里的經驗嗎？
且看，若望保祿二世在鮑思高神父逝世百周年紀念寫給慈幼會的信：

“我們見到在教會和世界所指的全人教育，正如鮑思高神父所體現出來的教育法就是一個實踐聖德的教育法。要求復興“聖德”的真觀念，是每一個信友應當持守的。這位偉大的聖人倡議一種“青年的聖德”， 可以洽當地定義為“青年的靈修導師”。 他的秘密是不辜負青年內心深處的感召（對生命，愛，發展，喜樂，自由，將來的需求）帶領他們逐漸地及現實地體驗到，唯有在“恩寵的生命”中 ，即是和基督的友誼中，才能滿全真正的理想”（JP 16）。
在此意圖進行“教育”和“聖德”的互相交易。假如這是要達到的高峰、那就是不可或缺的方法與途徑。 “ 教育”就指示出培育個人茁壯和成熟的方法。假如聖德是天主的恩典也唯獨來自天主，教育就是人的工具為發展天主安放在每一個男人和每一個女人心中的能力。

讓我們心悅誠服的向所有青年人呼籲

以喜樂和勉力在“平凡的基督徒生活中達至
聖德的高峰”（參考新千年的開始31）
1. 大慶的意義
聖道明封聖五十周年大慶和羅蘭衛冠納逝世百周年紀念，為我們來說是天主賞賜我們的一個恩寵，讓我們在預防教育法上更新我們的信德以及給青年建議在平凡的基督徒生活中達至聖德的高峰。

道明和羅蘭的聖德，一如其他華道角慶禮院的青年（方濟各比高，彌額爾馬高理）都証實了慈幼教育，就是預防教育法的實效。

真的，一如眾所周知—聖德是聖神的工作，祂唯一有能力轉化人的內心，使他成為藝術作品，但同時也需要好的材料尤其教育的技巧，使個人成熟，幫助他發展潛能和動力。
從這個看來，洽當的肯定鮑思高神父是需要道明沙維豪証實他的預防教育法，但說真的，道明沙維豪也需要鮑思高神父好能找到一種朝氣蓬勃的聖德，一種適合青少年的聖德，其實，兩者都不能分開。所以，為証實一個理念的效應，需要“教育”和“聖德”兩方面的互相陶成，教宗寫道：“他（鮑思高神父）是一位聖的教育者”，由一位“模範聖人”感召 -方濟沙雷士- ，而他也是一位“聖的靈修導師”-若瑟賈發束- 的門徒，他懂得在他的青年中培育一位“聖的學生”-道明沙維豪”（JP 5）。
今日更形晰的是鮑思高神父的偉大。始自他穿修士會衣發願決志把自己完全獻給天主為祂的神國服務的一刻，點燃起牧民的愛火。由他決志唯獨完全為主活的一刻，便啟動他的牧民方式去解讀困難和青年的實況。

鮑思高神父明白聖德的進程有別，因為起點不經常一樣。從他第一次遇見道明沙維豪，鮑思高神父便明白那是一塊給天主裁製一件美麗衣服的好布料，可以和他談及聖德，成聖的召叫，聖德的急逼和成聖的輕捷。道明沙維豪明白鮑思高神父的論點，作出回應決心走向終點，並說：如果我不成為聖人，枉活此生。

彌額爾馬高理，一個街童，鮑思高神父不能和他說一樣的話。他只可以請他到慶禮院，給他提供一個可以發展他的本質和 發揮在他內有點萎縮的德性的環境。彌額爾慷慨回應，在一個很短時間內達至很高的靈性水平。

假如鮑思高神父覺得有需要寫三位青年的行實，不只因為他是一位多產的作家或意圖從這些男孩子身上沾光，而是想指給一切慶禮院的孩子三個模範，從而找回自己，得到激勵。

從這不同的起點出發和聖德的進程，鮑思高神父也決心為女青年的需要找一條出路。他發現了瑪利亞陶美尼加瑪沙利羅，天主安排她在他身邊成為聖母進教之佑女兒的協創會祖，瑪利亞和一班女青年，已在堂區服務，和對女孩子進行培育，這樣她們承擔並發展慈幼精神。

鮑思高神父在基督徒平凡的生活中達至聖德的高峰的要求，綜合在他用各種方式重複表達的三項價值上：喜樂，讀書，神業。或者用另外不同的類似方式表達：喜樂和善盡本分。但最重要的是明白鮑思高神父這些口號的用意何在。首先目標是透過服從和謙遜肖似基督，這是真正知識的來源，它帶引我們完全獻給天主並為他人服務並找到幸福。

冗長的祈禱或犧牲不適合青少年的年紀，但可以要求他們喜樂和善盡宗教，學校，團體的本分。
鮑思高神父也以同樣的態度囑咐大家：愛聖體，敬禮聖母和忠於教宗；或要求教育者：用理智，仁愛和宗教；對慈幼會士：工作、節制和祈禱；對青年要求喜樂，讀書和神業。鮑思高神父以不同的方式表達慈幼靈修，方式不同，本質一樣。

其實靈修是意識的泉源，信德的動力；基本抉擇是導引我們生命的終向和使生命得到整合；而日常的實踐就是具體的行動，一切動機和生活選擇的考驗。

在我們的情況，靈修時時都以愛為中心，是那天主傾注在我們心中和自我們心中解放出來的和服務他人的愛；基本抉擇是人的成熟達到耶穌基督人性圓滿的地步，就是愛的碩果；日常實踐是持續與主相遇和自我反檢的塲地。
當耶穌在瑪竇福音（參考瑪5, 48）邀請我們要是成全的正如天父的成全，並沒有給我們任何理論的定義或抽象的成全和聖德。祂簡單地要求我們愛我們的仇人並為那些咒罵我們的人祈禱，像天上的父光照好人和惡人，降雨給義人和不義的人。

照這樣實行的話，決定那些是我們當做和那些是指示孩子做的，這樣，表明我們是天主的子女並証實我們是緊隨我們天主的成全尺度。在我看來這是小若望九歲夢中接到的最具深度的教育方案：“立即教給他們罪的醜陋和德行的珍貴”， 這句話可以這樣解釋：“教他們成聖，因為聖德是光明，是靈性的張力，是光，燈，內心的喜樂，平衡，明朗愛的至極”。
我們可以給今日的青年講關於道明沙維豪和羅蘭這兩位青年一些什麼呢。在若望保祿二世在2003年6月6日，三鐘經時宣佈慶祝聖瑪利亞葛來蒂逝世百周年紀念時說：“小瑪利-他親切地稱呼葛來蒂-提醒第三千年的青年真正的幸福要求勇氣和犧牲精神，決絶罪惡，委順的付出，即使以身殉道，忠於天主和祂的誡命。有多少人踐行了這個信息！今日人醉心喜好，自私，甚至道德敗壞，假自由和幸福之名。
2. 記憶
道明和羅蘭的榜樣使我們憶起一班年青的聖人：在華道角慶禮院早期直至我們今日，閃耀着聖德的光芒，這將是我2004年慈幼會刊的專欄。介紹某些這類形象是想喚起教育者和學生，青年和成人去默觀這些典範和他們所受的教育，好使一切我們的教育行動都是為幫助孩子們達到耶穌基督人格圓滿的程度（參考弗4, 12）。
我着意選擇道明沙維豪和羅蘭衛冠納的大慶機會，希望藉這個慶典再給青年提出“在平凡的基督徒生活中達到聖德高峰”的建議，証明鮑思高神父的教育法為男女孩子是一分豐富的遺產，它導引男女孩子走向聖德，使成為人性和恩寵的藝術傑作。我只講及那些在慈幼會和母佑會的學生。這說明如果講盡慈幼會大家庭的聖者，黎明的曙光將更五色繽紛。他們真正是預防教育法最寶貝的碩果。

慈幼會和母佑會在創會時已沿用鮑思高神父的教育法，在過去150多年中，造就了英雄和聖人，寂寂無聞的男女“在平凡的生活中不平凡的活”。
當然，今日世界青年的生活環境和情況都和鮑思高那時代十分不同，但青年心靈深處的期待仍舊是一樣的，鮑思高神父的基督徒教育仍是有效的，因為是建立在天主卓越的教育法上。

如眾周知，一個活得完善的生命能夠發光，發熱，帶出一個方案，尤其在今日似乎缺少模範的世界。這個肯定，為一總年紀都有效，特別為年青的生命。假如我們的文化和靈修的行裝容許我們的信息溶入具體的模範中，那麼我們的信息將是更令年青人心悅誠服的。

現代一位有名的神學家（Hans Urs von Balthasar）說：“聖人的行實可以使神學豐饒和年青化，透過它，基督徒的生活可得以更新”。
我們的聖人，尤其是年青的聖人聖女，是確實性最好的印璽，他們不獨“更接近基督”， 像一切聖人，他們豐富了價值和喚醒環境和社會的心，當說及青年靈修，鮑思高神父沒有寫下靈修的神學指引或青年祕修；他簡單地寫上道明沙維豪，彌額爾馬高里和方濟各比高的生平。給我們寫出他慶禮院內有血有肉的人，給男孩子們提出一個理想。
倣傚我們的聖者，倣傚我們理想年華的舊同學，為每一位慈幼教育者多一個動機：鮑思高神父，那非凡的教育者，善於認識孩子的心，懂得引導他們“歡樂地”走上一切人認為難走的和非一般孩子所能走的路。

如果我們整體的看看，我們可以見到一筆豐富和多姿多彩的祖業：從最出色的數起，好像道明沙維豪，羅蘭衛冠納，席芬魯，五位波蘭殉道真福，以及真福Teresa Bracco, Piergiorgio Frassati：和將列品的Alberto Marvelli, Salvo D’Acquisto, Giacomo Maffei, Sean Devereaux, Sigmund Occasion, Fernando Calò, Ninni Di Leo, Ribas Xavier, Paola Adamo, Flores Roderick, Domenico Zamberletti, Bartolomè Balanco, Petras Pèrcumas, Willi De Koster, Cruz Atempa, Renato Scalandri…
這些年青的聖者來自意大利，阿根廷，智利，西班牙，法國，波蘭，葡萄牙，立陶宛，墨西哥…這只是一些榜樣。相信每一個會區都可以寫上自己慈幼教育的“金書”和出版自己模範孩子的行實。

這些年青的聖者到底不單純是“眼中之花”而是我們行程上可靠的推動者和我們教育的建議者。
他們將以他們的生命在2004年給我們作出教育性的建議。的確，這裡也有青年作青年人的福傳者！

3. 預言

我們的工作和我的任務是伴同青年的行程直至一起達到目的，我們和他們，教育者和學生，透過教育達到基督圓滿的程度（參考弗4, 12）。

講到Giuseppe Kowalski神父和五位波蘭Poznan慶禮院殉道的波蘭青年，韋基神在他通訊中結束說：“在慶禮院…綻開和增長了他們的聖德，由殉道彰顯出來。預防教育法使教育者成聖，提議及幫助青年成為聖人：他出生和再生的地方是慶禮院”。  3
重讀道明，羅蘭和天主賜給我們的這些青少年及青年的生平，我們可以觀想將來我們受召去陶成：“三千年的聖者”“   黎明的更夫”， 照世界青年日的提綱中所表達的。
我們應該由受召成聖轉到推介那些已臻至聖德高峰的青年聖者，由推介模範到以真正青年靈修導師身份去伴同他們，由伴他們到為他們個人及環境營造有利的氛圍，好使生命偉大的抉擇的幼苗滋長，茁壯，成熟，結果。鮑思高神父個人認為沒有靈修指導，將一事無成。為此，他要他的青年有一個熱切的，明白的，認真的，指引性的責善的靈修指導。
“聖德”一詞不應是嚇怕人的，聖德不是活一種不可能的英豪生活，只是屬於少數人的。聖德不是我們的工作，而是無條件的參與天主的聖德，為此是一個恩典，是一個並非來自我們努力的恩典，不是我們方案的目標。整個人（思想，心靈，手，足）投入耶穌純一，良善，仁慈和平的愛中。是在對耶穌的信望愛中給生命的主完全交付我們自己；是在日常生活中以愛，開朗，忍耐，感恩，接受每日的考驗和喜樂的交付，認定一切在天主面前都有意義，在祂內一切都有效和重要。
第一個結論是，青少年和青年並非等待時間的一群，而是充滿龐大能量和契機的流轉的季節，有創意的作出自己勇敢選擇的服務，回應生命的質詢。我們應當注意許多毫無人生目標的青年人，鼓勵他們去創造一個能反映天主的美善的世界。
敏感於偉大的價值，一如真理，正義，團結，共融，和參與開放，維護人權和人性尊嚴，保護自然，和平，並非只是“夢”或“烏托邦”，使存在的階段過得好，期待一個更好的世界，而是要勉力使這一切有效應，成為新文明的建設者，就是愛，正義與和平的文明，這是新人頪的基礎和表達。的而且確在這建設的工程是沒有人可以取代青年的，他們應當承擔他們的責任。這為我們教育者便是要留意教育方案的內容和建議，設法發展，人社會和福音最顯著的特質，營造充滿士氣和勉力的氛圍。

當然，這種基督徒生活模式不能倉猝而生，偶發而來的，而是認真地和有系統地培育。鮑思高神父盡心竭力安排一切人性和宗教的方法使青年有所裝備地成為“良好的基督徒和忠實的巿民”。 他的教育法充滿基督徒的人文主義，因為它是建立在完全的人類學觀點上的。
這樣，他對青年成聖的建議，由把自己完全地獻給天主起步，並勉力善盡自己的本分，勤領聖事，重視恩寵生命和在自己同伴中做宗徒工作。

鮑思神父對青年聖德的建議和若望保祿二世給青年的建議沒有不同之處-也不可能不同-。也主張選擇耶穌作為達到聖德的途徑，指出信德是生命的導向，聆聽聖言，勤領聖體和修和聖事，作為光照明悟的光和滋養心靈，也指出宗徒工作尤其要惠及最需要的青年的一番話-。

重要的是，我們要繼續發展一個慈幼青年的聖德教育，吸取過去豐盛的祖業，並回應今日世界青年的需要。
在伴同男女孩子們體認聖德的當兒，其中一個問題是有關研讀他們年齡發展和青少年行事動機的心理學常存有不少懸疑。

青年的問題時時伴同着這些男女孩子們的生命，真的，聖經明白這個問題，舊約中有云：“義人縱或夭折，必獲享安息…其實，人的老年是在於有智慧，高壽是在於生活純潔”（德4, 7-9）。
聖人，天主愛的畫像，他們是當代和未來的先知。他們的生命成為對聖三的讚頌，天主計劃的體現者。教會向世界宣布他們的見証，這些慈幼的男女孩子成為走向天主的里程。
4. 瞻仰道明沙維豪及第三千年的青年的聖德

為深究，配合和更新慈幼青年的聖德，最好的路是觀賞道明沙維豪以及把他作為第三千年的青年的榜樣。有時也許，有些圖像，畫的或彫的，可惜把道明沙維豪的形象太天神化，成為很遙遠的或很難可以學效的。有時，對於他的實況認識不多，強調他的純潔，他的宗徒工作，致使我們急於找其他典範。有時缺乏勇氣，我們怕給青年作福音的建議，把慈幼教育看作完全的人性互動，沒有本質也沒有深刻性，使牧民流於玩樂，毫無可達致的高遠目標。
相反，我們看鮑思高神父從開始，在第一次和道明沙維豪相遇便發現在那脆弱的外表後面隐藏着一位聖人，是一塊可以給天主剪裁錦衣的布料。我們看見鮑思高神父沒有簡化他的企盼，也沒使他失望，卻把自己轉化為一位偉大的伴同者，一位靈性導師。4

值得一提的是道明沙維豪於1954年在非殉道的聖人中獲得青年“健力士”的稱號。他死時剛好15歲：準確來說足14歲，11個月零7日。
30年後，1988年，羅蘭在鮑思高神父逝世一百周年紀念封真福：她去世時是12歲9個月零17日。封真福的一幕歷歷在目：在鮑思高山丘上，在聖殿廣濶的廣場上，一個陽光普照的清晨，擠滿了喜樂的慈幼青年，聚在一起為慶祝上主的慈恩，祂轉化軟弱的人成為強者，好為祂動人的愛作証。羅蘭也是被認許青少年亦可達至靈修的最高峰，埃非勒斯聖德的高峰。
正待列品的有Zeffirino Namuncurà，2004年是他逝世百周年，現在是可敬品，專家正在審查他基督徒生活經驗，証實不單成熟，尤其在福音德行實踐上更有英豪表現。他去世時是18歲，8個月零15日。
這是三位在不同慈幼環境中成長的青年，今日我們可以說，他們走過的慈幼培育計劃的行程，得到教育團體的照顧，在那裡找到高度理想的教育環境，由無畏的教育者提供偉大的理想，引導他們與基督相遇，教導他們作出生命勇敢的選擇。

偕同他們，還有1999年6月在Varsavia封真福的19至23歲的五位波蘭殉道青年，他們都是Poznan慶禮院的青年領袖，他們被逮捕，正因為他們公開承認信仰。
上述的青年都是在12至24歲的年紀。他們已經在慈幼環境中達至聖德成熟的地步，一如其他許多男女孩子，都在道明沙維豪身上得到啟廸。這可以見到慈幼神恩的教育和環境的價值，有足夠條件吸引和造就青年。

我們已引述過1988年若望保祿二世寫給慈幼會會士的信，其中有云：“鮑思高神父透過致力教育，實踐他個人的聖德，以熱心活出他的宗徒工作，在教育中放下聖德的目標。他是一位“聖的教育者”…知道在他的青年中陶成一位“聖的學生”，例如道明沙維豪”（JP 5）。
庇護十世，恩准較小的年紀可以領聖體預言說：“在小孩子中將有聖人”。雖然如此，曾有很長的時間在討論孩子和青少年有沒有真聖德的可能，而可成為基督徒生活的典範。有人提醒慈幼會會士要明智：“慈幼會會士，慢一點把孩子學生捧上祭台”。
今日，無論從神學或心理學方面看，這個保留已得解決。我們不想在這裡再討論這問題，但用保祿六世照明的話作結：
“對青年聖德我們應予以絶大的關注，有些呈現早熟，（就如關注神童和青年英雄）在未成熟的年紀，也可能顯露超性恩寵的富藏”。

清楚可見，天主和祂的恩寵可以滿溢青少年和青年並由他們証明：天主沒有受年齡限制。可以轉動任何人的心靈，充盈它，使它行動。

為什麼這個提問和這個討論，從實踐觀點上看來，為我們是一個熱門問題？

正為使父母，老師，教育者，一般來說就是成年人，要學習珍惜孩子，青少年和青年內蘊的可能性：不是所有人，也不可能完全輕易想像天主在每個人心中的運作。
也許我們現在對他們的期待，所作的計劃和與他們建樹的信任，遠低於他們可能作的。今日普遍的不倡議極致。反之，許多時推出的價值是一個沒有理想的生命，一個迎合我們尺度的世界，個人主義，短暫享樂主義，相對或短暫的，沒有許多人會像若望保祿二世有勇氣對青年說：“各大洲的青年，不要怕成為新千年的聖人！你們默觀者，祈禱的喜愛者，信仰與行為一致，慷慨服務弟兄者，作教會的積極分子與和平的建設者”。  5這些說話正好是我們慈幼會會士在廿三屆全會代表大會上矢志偕同孩子一同在信仰行程上採取的四大進程：選擇生命，與基督相遇，教會意識，在世界的角色。
道明沙維豪的聖德是經由他的老師鮑思高神父度身定造的，在他們首次見面時鮑思高神父已發現一塊好布料。他說：我認識那青年在一個基督徒家庭成長，有一顆完全屬於天主之神的心靈，我驚嘆天主的恩寵在這樣幼小的年紀的工作”。
鮑思高神父這個敏銳的判斷來自一個信念：孩子們會委順一個恩寵生命的建議，他們有能力經驗天主並會喜樂於這份恩寵。正因如此，鮑思高神父的話使道明沙維豪以正直和清晰的意向走上聖德的路。

我知道—正如已提及的—今日文化的情況和鮑思高神父及道明沙維豪時代的大相逕庭。只要讀一下“教會在歐洲 ”的主教牧函便可見俗化景像瀰漫各處。聖人好像很自然的問：今日還有青年人相信基督徒旳生活嗎？相對地來說：有老師能覺察到孩子們身上溫順易從的氣質和恩寵在們身上的工作，並且隨時向青年提供聖德方案以及引領他們上路嗎？
無可置疑，今日世界青年人的文化，他們的期待都有別於當年。但說真的，他們內心深處的需要仍然是一樣的：渴望愛，幸福，生命。問題是我們如何解他們的渴。換句話說：今日青年有不同的文化，但首先在一切之先和一切之上，他們是青年。
我們會發覺青年：
—渴望生命和意義，在富少年與耶穌相遇問永生的對話中可見一斑（參考瑪19, 16-30）；

—在尋求圓滿和幸福的生命當兒，不免是敷衍和模稜兩可；
—充分有能力分析巿場現時不同的價值：短暫的，長遠的，高質的，敗壞的；

—渴望把有價值的經驗與同年齡及成年人分享；

—慷慨，雖然有時脆弱和無恆。
假如青年的心如此，那麼，從道明沙維豪那裡我們可以給他們提意怎樣的行程呢？
從鮑思高神父肯定人可以有成聖的可能和幸福的說話那裡，道明這樣問：“請告訴我當如何開始進程”。
我們立即想：一位外行的或沒有準備的教育者會如何回答？可能會朿手無策，不懂回答；可能是一笑置之，讓那股熱誠留在心底；或者認為孩子心中屬靈的渴望可喜但是不能實行的。
鮑思高神父，一位有充分準備的教育者，但明白天主照每一個人的地位去引導人趨赴聖德，他熟識青年人的靈魂，他沒有一笑置之，也沒有懷疑地搖頭，沒有逃避問題，相反，他立即提出行動的方案。

我們關注那個方案，用今日的辭彙，訂定一套適合今日青年的成聖大計培育男女孩子成為“世界的光，地上的鹽”。“良好的基督徒和忠實的巿民”，“黎明的更夫”，  總括來說是“第三個千年的聖人”。
重點如下：
a. –視生命為一恩賜，以感恩的心發展它最好的部分並且喜樂地去活。

   “恆常有度的喜樂”—“和同伴一起熱心參與散心”，鮑思高神父說。
在喜樂中聖化生活，就是：
—促進一個喜樂和信任的環境，讓青年的人格可以在其中自然地發展和成熟。

—關心自己的成長，認識天主放在我們之內美好的東西，以信心和恆心把它發揮出來；

—和同伴共同生活，和他們分享自由自在的一刻，友誼的喜樂，節日的動力；

—心靈向樂觀和信任開放，善渡基督救贖和被主愛着的生命。
Ninni di Leo熱愛生命，他死於血癌，他以微笑叫醫院的同伴着迷。
人問Ferdinando Calò：“如果你要死，怎辦”？答說：“我已準備妥當，我會在天堂繼續踼波，不是嗎？

Paola Adama對他的朋友說：“如果天主是一切事物的泉源，唯有祂可使我們真正幸福，不是金錢，權力，享樂”。

b. –活力，支柱，能量和成長的保証是天主的體驗和祂預見的臨在，和耶穌的友誼以及與祂認同的生活。
“你要恆心善盡祈禱和讀書的本分”，鮑思高神父說，這是他指導道明沙維豪投入生活環境的另一面。

他想說：

—從信仰的角度去看生命是天主的恩賜和祂愛的果實，以兒女的態度時常生活主前；

—透過簡單和恆心的祈禱，勤領聖事，尤其是聖體和修和聖事，渴望個人和耶穌及祂的母親瑪利亞相遇；

—深入基督徒的培育，以天主的聖言照明生命中的景況和問題，保証恆心和慷慨勉力過更好的生活。

Xavier Ribas的生活計劃是：“目前的工作可歸納如此：在我生活的環境工作…配合我的信仰…為實現這個，擺脫奴役是不可或缺的；每日熱切祈禱，披讀聖言，在祈禱中記得弟兄朋友，反思自己的生活及行動”。

Teresa Bracco忠於每日領聖體，在她每日的牧民工作中透過念玫瑰經恭敬聖母。
鮑思高神父講到讀書，就是為愛主的緣故善盡本分並以喜樂的心接受基督徒生命中艱難的要求。

指出：

—每日放眼生命，作為天主託付給我的使命，這要求發展個人的資源和素質，服務教會和社會（文化聖召）
—每日準確和恆心地善盡讀書，專業，家庭生活的應務，作為回應天主的愛和服務他人。

有趣的是，鮑思高神父把神業和讀書緊緊地拉在一起，好像把“宗教性的”和屬於教會的跟“俗化的”和“屬世的”放在一起一樣：讀書，工作，娛樂。
為鮑思高神父，真正的神業十分簡單，在於在適當時間和地方單獨為愛天主盡好本分；憑着良心純正，決志攺造自己又委順於犠牲和工作中核正過來。

“與我靈 ”綜合了一種整合行動和祈禱，日常和節日，個人和團體，工作和節制，友誼和自主的靈修。
c. –向社會，服務，團結，愛德的層面開放，並訂立一個生活計劃。
鮑思高神父說：“為天主賺取靈魂”，就是救自己的靈魂、成聖自己救人靈魂。

受鮑思高神父教育的青年變為好青年，成為積極、熱心的聖人，就是成為同伴中的傳教士。道明沙維豪勇敢勉力使兩個想在決鬥中相殘的同伴修和，成立一個互相幫助的小組，在杜林的一場流行霍亂中伸出援手，盼望大不列顛和公教教會合一，並表示渴望成為司鐸。
鮑思高父建議的行程是各色各樣，互相補足的：

—鼓勵青年在日常生活中，透過表樣，友善的幫助，協助同伴超越困難，支持教育環境；
—讓青年打開心眼，看到教會宗徒事業的前景和社會的需要（傳教、和平、團結、建設愛的文明），並幫助他們在有關的情況和所處身的環境中踐行。

—推進小組，善會和運動，其中青年可擔當主角以信仰的精神關注人的進步和轉化環境；

—領導和伴同青年在行事的動機上成熟，邁向生命的福音計劃並作聖召選擇。
服務和愛德工作也許是聖德的層面上接受得更直接的，那是有吸引力和更可信的，我們應該繼續推進使他們的心願得以實踐。事實上，一個偌大數字青年慷慨承擔責任，擔當策勵者和義工，可是如果沒有完全的聖德，沒可能有如許表現。
正因為這些經驗表達他們的愛心並釋放一切他們的恩寵，應當和天國有關和取得連繫；應當有無條件的特色，從“偶一為之”轉為確定和徹底的獻出，一個全天候和全力以赴的生命計劃；青年人應當意識到天主透過他們工作。

在這路線上，義工Sean Devereanx 是個好榜樣，他是一個微笑，勇敢，勤勉，內外合一的人，他在非洲工作，為增加當地人一點期望和可能。為幫助他們重拾自尊和希望：“直至我的心還跳着，我應該做我所能做的，幫助那些不比我們幸福的人”。
Xavier Ribas，在學校和巿區中，在他的小組和同伴中是一位策勵者。他得到他青年中心培育小組的鼓勵，發現耶穌的的召叫：“回看我的生命，平平無奇，好像是天主吸引我並召叫了我；雖然，困難重重，我預算跟隨祂的行程”。
且看，五位波蘭慶禮院的殉道，在同伴中進行策勵：在困難的一刻，勇敢和忠信地面對考驗：“天主給我們十字架，也給我們力量去承擔”。

結論

我在開始闡述贈言的時候，講到人類征服世界最高的埃佛勒斯山峰，接着講到道明沙維豪在鮑思高神父智慧的領導下的聖德行程。

結束時，我引用一個孩子們在慶祝慈幼會到達Ungheria 90周，年在Budapest的舞台上演出的一個童話故事。我十分喜歡這個故事，因為它的訊息完全配合我的引言，偉大的理想不應只是提供給少數，提供給“被選”的一小撮，但應供諸一切人，好使自己的一點點光，一小點的真、善、美的種子聚合起來在我們每個人的工作中將出現新的太陽，新的一天，一個新的人類，而且都歸入鮑思高神父的華道角。
童話作者Jànos Pilinszky，公教詩人，熱心教友，他深深體驗過囚牢的緘默生活，在那裡他只允許寫童話故事，以下是其中一篇：

太陽的誕生
很長很長的時間只有星星在高天上。

世界穿上喪服。

大地在黑暗中彳亍獨行，

唯獨靠近的人互相細語，

許多次失去知覺墮入沉睡之中，

走獸互不相識，雲無意識地飄蕩，

花兒看不見別的花兒身上的衣服和顏色，

雨不知道當從何處降下。

有一天，許多星兒願意結集一起。

為創造一道偉大閃耀的光芒。

星兒一個靠近一個的走上行程。
從遙遠的方向，跨過遙遠的路，

無數的星星走近黑暗的邊緣
為給深淵一樣空洞的天空

帶來一點光。
他們必須走漫長的路程
在黑暗的天空，

最後以偌大的幸福

無数的星星合併
匯成一道奇偉，光亮，唯一的光。
太陽就這樣誕生，
由無數星星之火匯合

開始太陽第一個大慶節。

是一個真正的慶節！是真的第一天的慶節。

客人來到筵席上

圍繞着從未見過的光的大圓桌。

首先來的貴賓是跟古老長空同來的和風
穿着一件輕軟的長袍。

第三位貴賓是海洋，

他的浪濤洽似禮炮齊鳴。

接着來的是森林，樹木

穿上綠色的樹葉，

花兒的家族，默默地，但衣飾華美。

之後是走獸：奔馳的馬，忠信的狗，雄壯的獅…

誰可計算他們的數目？
在慶節的巔峰
來了一對佳偶。

一個男青年和一個女青年，

好像筵席中的新人，

雖然最後到場，兩位青年坐上上席，

眾人和他們一起作樂。
人人都覺得他們是中天太陽的子女，

是新生的光芒四射的天上王國的寵兒。

但霎時間一陣黑暗進入

太陽水晶的宮殿，

其他細小的陰影簇擁而至，

開始時沒有人留意他們，

但陰影愈來愈多，

混入賓客之中，

一剎那間差不多漆黑一片。

新生的太陽開始黯淡。

賓客們驚惶失措，紛紛逃離筵席。

年青的新人單獨留在黑夜中，

夜愈來愈黑。

但那男孩子心裡並不害怕，

擁着他的摯愛向世界說：

“海洋和花朶，不要怕，

走獸和野草，不要怕！

太陽沒有死去只是休息

為以更新的力量在新的明天再升起”。
但在這昏黑的第一晚沒有人入睡，

不論草，樹，風，海。
一切都在等待他們的年青人說
太陽再會回來的應許是否真實。
當黎明的光照耀在水晶宮的廳上
那種喜慶比第一天更盛大。

那時，全世界都知道：

黑夜永遠只是一塲夢，

夢醒之後便是光輝燦爛的黎明。
瑪利亞，天主之母，她會照顧2004年，我託給她每一位慈幼大家庭的成員，教育者，全世界的青年。她是最優越的聖神合作者，她會教我們透過教育工作培育青年，達到耶穌基督人性圓滿的程度。
慈幼會總會長
查偉思神父

2004年1月1日

瑪利亞天主之母節及世界和平日

1 慈幼會刋意文版，2003年9月p. 11。
2 若望鮑思高，聖方濟各慶禮回憶錄，p. 35。

3 大會實錄368，1999年7月-9月，p. 36。

4 慈幼會臨在Lecce 50周年，韋基神父講話（1999年12月）。

5 第十五屆世界青年日文告1999年7月5日，p. 5
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